

拉萨日报

ཀྲུང་གི་འཕེལ་རྒྱུ་ལྷན་ཁག་གི་ལོ་ཐུང་ལོ་འཁོར་ལོ་ལྔ་པ་

2024年2月21日 星期三 农历甲辰年正月十二 今日8版

LASA DAILY 第2341期 www.lasariobao.com

勇担文化新使命 凝心聚力奏强音

——2023年全市宣传思想文化工作综述

拉萨融媒记者 刘梦婕

2023年,是全面贯彻党的二十大精神开局之年。一年来,全市宣传思想文化战线坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,把学习宣传贯彻党的二十大精神作为首要政治任务,聚焦举旗帜、聚民心、育新人、兴文化、展形象的使命任务,在新时代新征程上推进宣传思想文化工作高质量发展,为建设社会主义现代

化新拉萨提供坚强思想保证和强大精神力量。

高举思想旗帜 筑牢理论根基

旗帜引领方向,思想凝聚力量。围绕学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想、党的二十大精神、习近平总书记关于西藏工作的重要指示和新时代党的治藏方略等内容,拉萨市采取

学习研讨、专家辅导、征订发放《习近平著作选读》《习近平走进百姓家》等书籍、举办“党的二十大精神”“习近平新时代中国特色社会主义思想”培训班、组织专家学者开展优秀理论阐释等方式,在学懂弄通做实上持续用力,全方位、多层次推进党的创新理论学习、大众化普及、实践性转化,不断夯实全市上下团结奋斗的思想根基。(下转第三版)

肖友才在拉萨市2024年重点工作推进会上强调 树立大抓经济大抓发展的鲜明导向 努力实现“开局稳、开门红”

王强主持 赵辉年贺鹏出席

拉萨融媒讯(记者范江英)2月20日上午,拉萨市召开2024年重点工作推进会,自治区党委常委、拉萨市委书记肖友才出席并讲话。强调,要深入贯彻落实自治区党委进一步改进作风狠抓落实工作推进会精神,树立大抓经济、大抓发展的鲜明导向,以开局就是决战、起步就是冲刺的姿态,自我加压、跳起摸高、狠抓落实,努力实现“开局稳、开门红”。

市委副书记、市长王强主持会议。市领导赵辉年、贺鹏、占堆、王慧、徐海、张春阳、格桑次旦出席。

肖友才指出,收假就要收心,必须策马扬鞭、负重前行。19日上午,自治区党委召开“新春第一会”,主题就是进一步改进作风狠抓落实,充分体现了自治区党委始终把改进作风狠抓落实摆在前面的鲜明态度,吹响了抓开局、抓作风、抓落实的冲锋号角,释放了作风建设永远在路上、抓作风抓作风抓作风的强烈信号。全市上下要坚决贯彻落实王君正书记的讲话精神,迅速调整过紧心态,抓住关键之

时、奋战关键之年,切实把“时时放心不下”的责任感转化为“事事心中有底”的行动力,全力以赴完成好今年各项目标任务。

肖友才强调,开年就要开工,必须统筹全局、抓住重点。今年是实施“十四五”规划的关键之年,是落实自治区第十次党代会部署、推进“四个创建”的攻坚之年,任务艰巨、责任重大,容不得丝毫懈怠、半点放松。全市各级各部门要按照市委十届七次全会暨市委经济工作会议的既定部署,毫不放松抓好维稳工作,坚持警钟长鸣、警惕常在,全力做好保稳定、护安全、化矛盾等工作,坚决守住“大事不出、小事尽量不出”的底线。开足马力抓好项目建设,坚持靠前谋划、做好前期工作、深化改革,强力推动今年18个重点项目和38个重要项目建设,为高质量发展蓄势赋能。全力以赴抓好产业发展,围绕发展“九大产业”“八大工业产业”,明确思路目标,制定规划方案,强势推进旅游业发展,做大

做强工业经济,加快打造“五类业态发展区”。持之以恒抓好城乡环境综合整治,建立常态化长效机制,持续推进“八大行动”,加快实施城市缝补工程,建设美丽幸福家园。精准发力抓好招商引资,深入开展“一把手”招商、以情招商、以会招商、以商招商和援藏招商,落实优惠政策,优化营商环境,吸引更多优质企业来拉投资兴业。坚定不移抓好生态保护,大力实施拉萨南北山绿化工程,做好苗木选种、栽植、灌溉等工作,拿出硬举措坚决防止牲畜啃食苗木,保质保量完成全年绿化任务。一以贯之抓好从严治党,组织开展“担当作为好干部”立功受奖和“十大优秀共产党员、十大优秀党务工作者、十大先进基层党组织”评选表彰,进一步树立凭能力用干部、以实绩论英雄的鲜明导向。持续推进软弱涣散基层党组织整顿,加大优秀年轻干部发现、培养、使用力度,认真做好党员发展工作。

肖友才强调,干部就要干事,必

须改进作风、狠抓落实。全市上下要有真抓的实劲,主要领导亲自抓、分管领导具体抓,拿出“不达目的不罢休”的决心,拿出“执行者、行动派、实干家”的作为,建立健全定期调度、排名晒账、奖优罚劣等机制,确保各项工作任务落到实处、见于细微。要有善抓的巧劲,坚持提前谋划,加强统筹协调,常态跑办对接,认真制定年度目标任务清单,明确“时间表”“路线图”,倒排工期、前赶进度,把本职工作干好、争取上好。要有敢抓的狠劲,既保持干事创业的激情和热情,又坚定动真碰硬的信心和决心,确保党中央决策和自治区党委部署、市委工作要求件件有落实、事事能见底、项项有成效。

会上,城关区、墨竹工卡县、经开区和市发改委主要负责人作了表态发言。

会议以电视电话会议形式召开。在家地县领导同志,县(区)、功能区其他在家县级领导同志,县(区)直各单位主要负责同志在分会场参加会议。

真抓实干开新局 善作善成谱新篇

——论贯彻落实拉萨市2024年重点工作推进会精神

拉萨融媒评论员

激荡澎湃势能,奏响春之序曲。2月20日,全市2024年重点工作推进会召开,对今年重点工作进行盘点部署,吹响了决战决胜全年目标任务的奋进号角。2024年是实现“十四五”规划目标任务的关键一年,是落实党的二十大精神、自治区第十次党代会部署的攻坚之年。我们要拿出“开局就是决战、起步就是冲刺”的状态,以雷霆万钧之势抓好落实,努力实现“开局稳、开门红”。

事业成败,关键在人。在关键之时、奋战之年,如何交出一份漂亮的“答卷”?强有力的作风建设是奋进“密码”。自治区党委召开的“新春第一会”,王君正书记连续三年在岁末年初,亲自部署改进作风、狠抓

落实工作,体现了自治区党委始终如一、一抓到底的鲜明态度,吹响了抓开局、抓作风、抓落实的冲锋号角。

作风建设永远在路上,没有休止符,没有停顿日。自治区党委常委、市委书记肖友才指出,要深入贯彻落实自治区党委进一步改进作风狠抓落实工作推进会精神和王君正书记指示精神,以“知责于心、履责于行”的责任感,“时不我待、只争朝夕”的紧迫感,“恪尽职守、夙夜在公”的使命感,全力以赴完成好今年各项目标任务。

我们必须持续绷紧作风建设这根弦,思想认识决不能松、为民宗旨决不能偏、体制机制决不能空,拿出“不达目的不罢休”的决心,拿出“执

行者、行动派、实干家”的作为,真正以踏石留印、抓铁有痕的劲头狠抓落实,善始善终、善作善成,确保区委党委的决策部署件件有落实、事事能见底、项项有成效。

“最好的作风,就是踏踏实实干事”,我们要对当前的工作有清晰的认知,拉萨作为西藏自治区的首府城市,要“聚焦全局学地”,跳出拉萨看拉萨。作风的改进,最终体现在实干上。一切问题在实干中才能解决,一切发展在实干中才能推进。择其善者而从之,其不善者而改之。“我们必须切实把‘时时放心不下’的责任感转化为‘事事心中有底’的行动力”,敢闯敢试,变劣势为优势,让优势成胜势,进一步增强高质量发展的信心和决心。

取真经、找差距、补短板,就是要催生我们思变求变、时不我待的责任使命。19日召开的全市经济工作调度会,释放了大抓经济、大抓发展的鲜明信号。我们要以强烈的责任意识、强大的干劲和执行力,咬定目标不动摇、不放松,全面贯彻新发展理念,开足马力抓好项目建设,全力以赴抓好产业发展,持之以恒抓好城乡环境整治,精准发力抓好招商引资,坚定不移抓好生态保护,一以贯之抓好从严治党,以更强的本领、更优的作风、更高的效能,有力推动营商环境“大优化”、招商引资“大突破”、项目落地“大提速”、机关作风“大转变”,为实现全年目标任务打下良好基础,以实际行动当好全区长治久安和高质量发展的排头兵。

新春走基层

电影院人气爆棚、座无虚席,观众紧追春节档电影热度;景区内人头攒动,游客以旅游的方式过年,好不惬意;游乐园里,孩子们攀上攀下、你追我赶,上演儿童版“热辣滚烫”……

2024年,当春节和藏历新年相遇,注定不同寻常。写春联、挂灯笼、贴“福”字,雪域高原处处装点一新,洋溢着喜庆的年味。

临近过年,拉萨市城关区北京中路八廓商城每天熙熙攘攘、热闹非凡,“卡塞”、酥油茶、风干肉、切玛盒等摊位前,无需店家吆喝宣传,商品很快被抢购一空;各类新样式年货,也赢得群众的“捧场”。

“古突”夜,山南市乃东区昌珠镇仲岗社区一栋藏式小楼里,欢声笑语不断传出,贡桑德吉家正欢度团圆时刻。一家人手捧热气腾腾的“古突”,回味过去一年的幸福点滴,憧憬着新一年的美好愿景。“古突”里通常包有羊毛、石头、辣椒、瓷片等,代表着不同寓意,但无论吃到什么,都能成为家人互相打趣的话题,嬉闹欢笑间,浓浓亲情凝聚在一起。

除夕,千万束烟花在拉萨夜空升起,绽放出华丽的色彩,不少人特意到郊外观看,抒发美好祝愿……

2月12日,大年初三,拉萨北郊赛马场,鼓声、马鸣嘶嘶,马术健儿英姿矫健、策马奔腾,在赛场上展开比拼,这道藏族特有的“新年景观”,成为区内外群众的又一乐趣。赛场外,观众挤满看台,频频为骑手的表演报以热烈掌声和叫好声,现场充满了浓浓的节日气氛。

马术运动在西藏是吉祥、勇敢和智慧的象征,是高原特色体育事业的重要组成部分。有网友留言称赞道:“赏传统马术表演,品雪域高原文化!”

更多的“年景”仍在继续——日喀则市聂拉木县,群众身着华丽的服饰翩翩起舞,以饱满的热情将“甲谐”的魅力展现得淋漓尽致;昌都市察雅县,春节、藏历新年联欢晚会在澜沧江广场上演,全县各族干部群众共享文化盛宴、共庆新春佳节;自治区人民政府驻成都办事处特色尼雄塔村工作队深入村民家中,“走亲戚”、访民情,纾解群众所忧所困,拉近彼此间的距离……

有人宅家共享团圆,有人整理行装,奔赴一场与雪山、神湖的新年之约。“冬游西藏”热度不减,景点、住宿等优惠政策持续升温,不少区外游客慕名而至,前来感受冬日西藏的“暖意”。

“大年三十就飞来西藏,参观了布达拉宫,领略了卡若拉冰川、羊卓雍错的美景,见证了‘冰雪中的纳木错’……短短几天,收获满满!”来自广东的曾女士,抓住春节假期的“尾巴”,马不停蹄赶往珠峰大本营。

今年春节、藏历新年假期,我区各地景点游客众多,旅游市场人气攀升。游客在西藏欣赏高原美景的同时,体验别样的民俗风情,度过了一个特别的新春佳节——

在山南市乃东区昌珠镇扎曲社区,当地居民身着节日盛装,用洁白的哈达、吉祥的切玛和醇香的青稞酒,迎接远道而来的客人,并为游客献上雅砻扎西雪巴藏戏,让他们感受到别具特色的民族风情;

在林芝市巴松措景区,游客不仅被这里的自然之美折服,还对工布民俗文化产生了极大兴趣。景区安排的骑马、射箭、品酥油茶、穿工布服饰等民俗活动,吸引了很多游客参与,现场人流如织、欢声笑语,惬意无比;

在日喀则市珠峰脚下“启程驿站”,来自祖国各地的30多名游客在这里欢度除夕夜、同吃年夜饭、互道祝福语、共唱吉祥歌,以特殊的方式共迎新春佳节;

……

数据显示,春节、藏历新年8天假期,西藏共接待国内外游客204.28万人次,同比增长300.39%;实现旅游总收入17.11亿元,同比增长364.95%,今年春节、藏历新年旅游市场实现“开门红”。

律回春渐,万象更新。放眼雪域高原,处处涌动着生机勃勃的新气象。对于每一个人而言,新年意味着新的开始。新的一年,信心更加坚定、步伐更加坚实。

春节、藏历新年期间 西藏民航运输量再创新高

拉萨融媒讯(记者郝奕凝)春节、藏历新年期间(2月10日至17日),西藏辖区各机场共保障航班起降1264架次,旅客吞吐量14.0914万人次,货邮吞吐量265.6吨,较2023年同期分别增长62%、91%、5%,再创历史新高。

为保障广大旅客平安、顺畅出行,民航西藏局紧密结合今年春运及西藏冬季运行特点,紧盯航班,狠抓环节,以最严要求、最强措施、最佳状态,扎实推进安全、生产和服务保障各项举措落地落实,确保“两个绝对安全”。

期间,民航西藏局相关负责人多次对各单位和部门安全整顿工作进行了督导,并对各单位安全生产保障能力、值班领导在岗在位情况、旅客服务等工作进行了检查,并对春节、藏历新年期间值班备勤的员工开展了慰问工作。同时,民航西藏局加强鸟击防范、同场运行管理、消防安全、跑道安全等“五项重点安全”工作,巩固“机坪规范化运行”成果,优化西藏辖区机场不利天气影响下的运行机制。在各单位、各部门的共同努力下,西藏民航安全态势平稳、运输生产大幅增长、旅客平安有序温馨出行。

“十四冬”奖牌榜西藏再添一金 拥青拉姆获单板滑雪青年组女子障碍追逐赛冠军

(第六版)



冰雪情缘 筑梦墨竹

日前,共青团墨竹工卡县委联合县教育局(体育局)举办“冰雪情缘 筑梦墨竹”青少年铸牢中华民族共同体意识主题活动。活动包含了单板滑雪、双板滑雪、疯狂雪圈等运动项目和“你抛我接”“雪地碰碰球”“无动力摩托车”等游戏环节。

图为青少年玩球类游戏。

拉萨融媒记者 次仁卓嘎 通讯员 洛克摄